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Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) sprejela  
 

M n e n j e 
 

k Predlogu zakona o zagotavljanju sredstev za nekatere nujne programe 
Republike Slovenije v kulturi (ZSNNPK-1) - druga obravnava 

 
 
Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 11. seji 18. 12. 2013 
obravnavala Predlog zakona o zagotavljanju sredstev za nekatere nujne programe 
Republike Slovenije v kulturi (ZSNNPK-1), ki ga je v obravnavo Državnemu zboru 
Republike Slovenije predložila skupina poslancev Državnega zbora Republike Slovenije s 
prvopodpisanim Samom Bevkom. 
 
Komisija predlog zakona podpira. 
 
Predlagatelj je poudaril, da predlog zakona pomeni logično nadaljevanje zavez iz 
prvotnega zakona iz leta 1998, ki je uvedel t.i. kulturni tolar (danes kulturni evro), s katerim 
se je Republika Slovenija zavezala, da bo kulturi namenila dodatni proračunski delež. 
Predlagatelj je pojasnil, da predlagane rešitve zagotavljajo nadaljnji enakomerni razvoj na 
področju kulture, ustvarjalnost, dostopnost kulturnih dobrin in skrb za izvedbo nekaterih 
nujnih programov v kulturi. Prelog zakona podaljšuje veljavnost obdobja, v katerem bi se 
realizirali projekti v višini dobrih 56 milijonov evrov, sredstva pa zagotovila v vsakoletnih 
proračunih v obdobju 2015 - 2019. Predlagatelj je še poudaril, da imajo dodatne naložbe v 
kulturne programe multiplikativne učinke, ki se večkratno obrestujejo. 
 
Komisija ugotavlja, da kljub zakonsko določenim finančnim obveznostim za posamezna 
obdobja "kulturni tolar oz. evro" ni bil nikoli polno realiziran, v najboljšem primeru le okrog 
50 odstotkov, v letu 2012 pa le dobrih pet odstotkov. Komisija ugotavlja, da Vlada oz. 
Državni zbor pri pripravah oziroma sprejemanju vsakoletnega proračuna nista upoštevala 
omenjenih zakonskih obveznosti. Obenem ocenjuje, da se pristojno Ministrstvo za kulturo 
v okviru usklajevanja proračunov za leti 2014 in 2015 ni dovolj prizadevalo za zagotovitev 
potrebnih dodatnih sredstev za nadaljevanje uresničevanja ciljev in nekaterih temeljnih 
razvojnih programov na področju kulture, ki so pomembno povezani tudi z gospodarskim 
razvojem in ki širijo enakomerno dostopnost do kulturnih dobrin ter omogočajo delovanje 
ljubiteljske kulture v vseh regijah.  
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Država je po Ustavi dolžna skrbeti za ohranjanje naravnega bogastva in kulturne dediščine 
ter za ustvarjanje možnosti za skladen civilizacijski razvoj. Komisija zato ocenjuje, da je 
odnos pristojnega ministrstva, ki predlog zakona ne podpira, v nasprotju s cilji in načeli, ki 
jih je dolžna uresničevati. Komisija razume, da proračuna za prihodnji leti odražata 
aktualne gospodarske razmere in sta zaradi visokega javnofinančnega primanjkljaja zelo 
restriktivna. Vendar pa bi moralo Ministrstvo za kulturo vztrajati pri kontinuirani zakonski 
podlagi za nadgrajevanje pogojev pri uresničevanju kulturne politike in si prizadevati vsaj 
za ohranjanje zadovoljive finančne stabilnosti pri načrtovanju sredstev za kulturo ob 
oblikovanju in sprejemanju proračunov v naslednjem obdobju. 
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Za poročevalca je določen predsednik komisije dr. Zoran Božič. 
 
 
Mag. Damijana Zelnik, l.r.          Dr. Zoran Božič, l.r.  
    sekretarka           predsednik 


